

С Т А Н О В И Щ Е

от Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Димо Георгиев Георгиев**, прокурор в Районна прокуратура – Поморие, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура - Поморие.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика при Окръжна прокуратура – Бургас, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 06 „Административен”, сектор „Инспекторат“ при ВКП, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС, прие за установено следното:

1. Лични данни и професионална биография на кандидата

Димо Георгиев Георгиев е завършил висшето си юридическо образование във ВТУ „Св.Св. Кирил и Методий” през 1996 г. Има над 17 години юридически стаж в органите на съдебната власт. На 15.07.1997г. е назначен на длъжността следовател, която длъжност заема до 01.05.2006 г., когато е назначен на длъжността прокурор. От 02.02.2010 г. до 14.06.2010 г. изпълнява функциите - административен ръководител – районен прокурор на РП – Поморие. С решение на ВСС по протокол № 21/03.06.2010 г. е повишен в ранг „прокурор в АП”.

2. Становище на Комисията по професионална етика при Окръжна прокуратура - Бургас

Прокурор Димо Георгиев спазва определените принципи на етичните правила по смисъла на Етичния кодекс на магистрата.

При изпълнение на служебните си задължения се ръководи единствено от вътрешното си убеждение и нормата на закона. Не се поддава на натиск, заплахи и стимули. Извършва дейността си обективно и добросъвестно, като се стреми вярно, точно и безпристрастно да събира, анализира и оценява всички факти и обстоятелства свързани с работата си, без да допуска влияние на собствени или чужди интереси. Поради това етичната комисия счита, че прокурор Димо Георгиев е независим магистрат.

В прокурорските си актове подлага на обективен анализ фактите по делото, като съблюдава равнопоставеност на страните и не допуска привилегироване, предубеденост, или предразсъдъци, основани на раса, произход, етническа принадлежност, пол или религия.

Прокурор Георгиев се стреми да решава всеки конкретен случай справедливо, опирайки се на критерии, свързани с общочовешките ценности и

ценностите на демократичната правна уредба.

При изпълнение на служебните си задължения той се отнася с уважение към колегите си и гражданите.

Димо Георгиев е с изразено чувство на толерантност, проявява изключителна търпеливост при изслушване на опоненти и е склонен да приема различни мнения, аргументи и гледни точки.

Прокурор Георгиев следва поведение, което не накърнява престижа на съдебната власт, не само при изпълнение на служебните си задължения, но и в своя обществен и личен живот.

Прокурор Георгиев е квалифициран и добре подготвен магистрат, който познава правото на Република България и Правото на Европейския съюз и е развил добри способности за тяхното прилагане.

Запазва в тайна данните и фактите, представляващи нормативно защитен информация и станали му известни при или по повод служебната дейност.

Не е постъпвала информация за прокурор Георгиев в Комисията професионална етика при Окръжна прокуратура гр. Бургас за нарушения правилата за професионална етика.

3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.

В отдел 06, сектор „Инспекторат“ при ВКП е установено, че за периода 2008 – 2015 г. по пр.вх. № 12905/2011 г. е извършвана проверка срещу Димо Георгиев Георгиев. В хода на проверката не са установени допуснати нарушения и преписката е прекратена.

В Инспектората към ВСС след справка в деловодната система е установено, че срещу прокурор Димо Георгиев Георгиев е заведен сигнал с вх. № Ж-14-919/27.10.2014 г. В становище с изх. № Ж-14-919/14.11.2014 г. е посочено, че не са констатирани нарушения на магистрата.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК не се откриха подадени сигнали, жалби или извършени проверки от страна на комисията срещу Димо Георгиев Георгиев.

Срещу него няма образувани дисциплинарни производства.

Не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон срещу Димо Георгиев Георгиев.

Не са констатирани несъответствия между подадените от Димо Георгиев Георгиев декларации пред Сметната палата и имотното му състояние.

4. Публикации в медиите

В публикациите в печатните и електронните медии липсва информация, която да поставя под съмнение притежаваните от Димо Георгиев Георгиев нравствени качества.

Въз основа на гореизложеното, обобщеният извод на КПЕПК е, че **Димо Георгиев Георгиев**, прокурор в Районна прокуратура - Поморие, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначен на длъжността административен ръководител – районен прокурор на Районна прокуратура – Поморие.